责编:李少娟 组版:王震 校检:公大年 席波

镇安:小区环境综合整治 增强居民幸福感

本报商洛讯(记者 闫鹏飞)老 旧小区承载着城市建设的记忆和社 区演进的文化脉络,但同时面临的 是楼体老化、设施陈旧所带来的各 类安全隐患。

位于镇安县城中心位置的黄金小区,就是老旧小区环境综合整治的"典型代表"。小区自1993年建设,至今30余年。"之前由于基础设施不完善、房顶漏水、环境卫生差、小区管理混乱成常态,也让居民们抱怨不已。"近日,面对记者采访,永乐街道办镇城社区党支部书记、居委会主任蔡炜说。

通过小区改造,黄金小区拆除小区内违法违规建筑,安装了充电桩,更换了老旧门窗,对房顶进行了防水处理……"小区环境改造好了,物业管理也提升了,住着越来越舒心了。"小区居民李先生高兴地说。

下一步,小区党支部和业委会按照"强化党建引领、落实五项服务"的"一领五服务"工作思路,切实做好小区管理工作,及时处置问题,智慧赋能、高效服务,不断增强小区居民群众的获得感、幸福感和安全感。

小区环境综合整治,变的是环境,暖的是人心。家住镇城社区后街68号丰景佳园小区4号楼的韩女士对此深有感触,家里老人年龄大了,上下楼很不方便,自从加装了电梯后,老人下楼活动方便多了。

三春都市部

在镇安县嘉禾林业小区老旧小区改造项目现场,工人正在做最后的处理,现场一派忙碌景象。施工负责人程宏介绍道:"我们是8月份开始施工,拆除乱搭乱建柴棚8个,对人户电线更换,统一归纳到线槽,楼梯和外立面翻新等工作已完成,力争月底前全面竣工。"

这几个小区仅仅只是镇安县小 区环境综合整治的一个缩影。

据了解,自商洛市小区环境综合整治工作开展以来,镇安县围绕"好房子、好小区、好社区、好城区"四好目标,落实"一个专班统筹、单一包抓责任、典型示范带动、专栏宣传引导、日督周报月评"五项机制,有力有序开展居民小区环境综合整治工作。

全县58个物业小区由住建局 负责,督促物业公司做好整治工作; 103个单位自管小区,由各单位负 责组织环境整治工作;32个"三无"



小区,落实了32个包抓部门全面开展整治;其余小区、自建房按照属地管理原则,由永乐街道、各社区负责整治,形成了齐抓共管的工作格局。

截至目前,全县共拆除飘窗、防护栏、花架、柴棚违法搭建等820余处,清理小区垃圾850余吨,恢复花园11个,硬化院落1.3万平方米,新增、划定停车位210个,安装充电桩1130个,安装门禁系统17处,配备

灭火器 110 个,13 个小区已全面落实"4+7"机制。

"下一步,镇安县坚持机制不变、标准不降、力度不减,以违建拆除为重点,持续开展环境整治、线缆规整、管网完善、配套补齐,推进'4+7'长效机制全面覆盖,不断改善群众居住环境,提高小区服务水平,提升群众幸福指数。"镇安县住建局局长董作地说。

2个"三无" 113

2024年度国内十大考古新闻发布 **陕西一考古发现入选**

本报讯(记者 张琪悦 赵茁轶)12 月23日,中央广播电视总台发布2024 年度国内、国际十大考古新闻。其中,《西安贾里村墓地发现盛唐两大家族墓地》入选国内十大考古新闻。

西安贾里村墓地新发现盛唐时 期董氏、梁氏两大家族的墓地,其中 董氏家族为唐玄宗董贵妃之亲族。 董氏家族墓出土的八方石刻墓志, 确认该墓地以董彻墓为祖茔,至少 存在祖孙四代人,由南向北,从祖至孙,逐辈排列。董彻墓出土大量唐三彩,为研究关中早期唐三彩提供了大量材料。考古人员还在董氏家族纪年墓发现了3件高足堑刻银杯,为研究唐代高足银杯提供了稀有的纪年标本。

梁氏家族墓由三座带天井斜坡 墓道砖室墓组成,呈品字形分布,出 土青石马、青石俑、汉白玉俑等石制 陪葬品。青石俑形象为胡人牵马; 汉白玉俑为女性立姿,朱唇装饰。 考古人员还在此发现书法名家冯承 素的女儿冯宝之墓。其中一件赤发 朱唇白玉石俑,初步推测为黠戛斯 人物形象。这一完整黠戛斯人物形 象的发现,在考古中尚属首次。

据陕西省考古研究院相关负责 人介绍,西安贾里村墓地的新发现, 为研究盛唐政治、历史、文化、葬俗提 供了重要考古线索,极大丰富了长安城南神禾原历史时期遗存,为研究相关时期地域变化、葬俗、生活提供了重要材料。董氏家族墓出土的墓志可补充唐代部分政治历史,为研究唐玄宗晚年社会、政治及其相关决策影响提供佐证。黠戛斯人物形象白玉石俑的发现,为研究乾陵坚昆石人物形象及黠戛斯人物相关特点、生活习惯提供了不可多得的实证。

西安应急管理部门开展安全生产大排查大整治

本报讯(记者 姬娜)守牢岁末年初安全关。12月以来,西安应急管理部门持续开展岁末年初安全生产大排查大整治"百日攻坚战"。

12月19日,雁塔区应急管理局 检查相关汽车服务公司安全生产工 作,工作人员检查了企业故障电池 放电工位、维保车间空气压缩机、举 升机、配电室等重点部位;抽查了安 全隐患排查治理台账、安全生产会 议记录、员工安全教育培训记录、特 种作业人员持证上岗情况、应急演 练记录等安全管理资料,并对企业 存在的安全隐患提出了整改要求。

12月18日,未央区应急管理局对两家危险化学品企业开展岁末年初安全生产大排查大整治"百日攻坚战"专项行动。检查组先后对中石化

东元路、华峰加油站开展检查,主要对现场配电室、静电接地仪、人孔操作并进行检查。同时,查看了企业安全教育培训、应急演练年度计划及开展情况、双重预防机制修订以及人员复培情况等各项安全生产资料。

12月18日,阎良区应急管理局组织辖区30家重点监管企业安全管理人员召开工贸行业岁末年初安

全生产管理工作会议。并从涉爆粉 尘、有限空间、液氨制冷、金属熔炼、 用电、用气、危险化学品使用、消防 等安全管理方面给企业安全管理人 员进行了培训。

执法人员强调,企业要提高冬季安全生产警惕性,切实落实全员安全生产责任制,扎实开展安全生产工作,筑牢安全防线。

爱心接力温暖流动儿童

本报讯(记者 王嘉)冬日亦暖, 爱心接力。在这个寒冷的冬日里, 有一股力量温暖了西安市长安区东 韦村加东(化名)的家

今年7月份开始,东韦村儿童之家每天开放,由志愿者承担日常运营。5岁的旭东与其他十余名流动儿童几乎每天都会来儿童之家学习、游戏、参加活动。12月8日,当旭东来到东韦村儿童之家参加活动时,儿童之家的"爱心妈妈"发现他左臂活动受限,仔细询问、查看发现,他的左手臂已经肿大,且胳膊疼痛已经连续多天,但

因为家庭经济原因,旭东的家人 一直为其抹药治疗,并未就医,情 况越发严重。

旭东的老家在四川,几年前爸爸来西安打工,租住在东韦村。旭东与爸爸、妈妈和姐姐一起租住在这里。旭东的妈妈和姐姐患有精神障碍,需长期服药治疗,家里全部的支出都要依靠爸爸在工地打零工的收入,有时甚至人不敷出。

陕西妇女儿童发展基金会的工作人员得知情况后,第一时间协调东韦村妇联主席及"爱心妈妈"志愿者,与此同时,长安区救助管理

站也得知了情况,立即启动救援机制,将旭东送到指定医院就诊。"孩子左肱骨髁上骨折错位,必须手术治疗,不然保守治疗会有肘内、外翻等后遗症,手术费用1万余元。"医生的话犹如晴天霹雳,让这个困难家庭雪上加霜,东拼西凑只凑了2000元。为了解决医疗费的问题,东韦村立即在水滴筹上发起了救助,东韦村的村民和流动家庭积极参与。

同一时间,基金会联系西安大 兴医院并说明情况,医院当即表示, 愿意先收2000元押金,为旭东立即 安排手术。12月12日上午,在"爱心妈妈"的陪伴下,旭东的爸爸带着旭东转院到西安大兴医院,并在当天顺利完成手术。在医院和家人的精心照护下,旭东16日顺利出院。医保及爱心人士的捐款、西安大兴医院费用的减免顺利解决了旭东的手术费用,而爱心人士及企业的捐款,也基本解决了旭东几个月后再次手术的费用。

至此,一场紧急爱心接力圆满收尾,旭东又回到了熟悉的家里,像往常一样每天到快乐的儿童之家。

陕西知识产权培训 系列活动落幕

本报讯(记者 朱娜娜)近日,由陕西省知识产权局联合省内各市(区)市场监督管理局(知识产权局)主办,国家知识产权运营(陕西)先进技术转化平台(以下简称"陕西平台")承办的秦创原原上企业知识产权系列培训(以下简称"系列培训")在汉中市圆满落幕。

陕西平台根据各市(区)的知识产权工作诉求,精心设计了包括知识产权基础理论、专利挖掘与布局策略、商标和地理标志保护等22门课程,形成了全面覆盖知识产权创造、运用、保护、管理及服务全链条的培训体系。课程内容通过"订单式"自选模式,精准对接了地方创新主体的实际需求,邀请了来自高校、专业知识产权服务机构和律所的18位专家授课,极大提升了知识产权管理与应用的专业水平。

培训过程中,陕西平台联合各市(区)市场监管局、科技局、高新技术开发区等部门,整合多方资源,广泛宣传知识产权政策,提供了企业与服务机构的对接平台。通过这些合作,培训的覆盖面和影响力得到有效扩大,推动了更多企业积极参与知识产权保护和创新管理。

近年来,陕西平台一直致力于提升我省企业的知识产权管理能力,依托国家级平台资源,持续与国内外优质服务资源对接,联合高校、科研机构开展深度合作,推动我省创新主体全面提升知识产权运用水平。陕西平台相关负责人表示,未来将进一步优化培训课程体系,提供更多在线学习资源,探索更加多样化的培训形式,力求在提升企业知识产权能力方面取得更大成效,助力我省企业实现高质量发展。

此次系列培训活动的圆满落幕,不仅为我省企业提升知识产权能力提供了宝贵经验,也为陕西的创新发展注入了新的动力。

陕西省"达人说水"微视频 创作大赛评选结果出炉

本报讯(记者 王保强)今年3 月,省水利厅文明办联合陕西省 水利学会、陕西省水利信息宣传 教育中心共同组织开展陕西省 "达人说水"微视频创作大赛以 来,得到社会各界的广泛支持,各 市(区)水利(水务)局、厅属各单 位高度重视,共推荐"达人说水"微视频作品30多件,经资格审查、专 家评审、网上公示等环节,最终评 选出一等奖3个、二等奖6个、三等 奖10个,优秀"水文化达人"8名。

据介绍,本次活动以陕西水利遗产、历代水利工程(库、湖、池、渠、堰、泉、井等)、水利非物质文化遗产(水利祭祀场所、民间水事活动、地名等)为载体,邀请当地网络达人、著名主持人现场讲述水利遗产和著名水利工程的"前世今生",以微视频的方式进行"微记录、微讲述",增强真实感和感染力、穿透力,以期扩大陕西水文化影响力、传播力。